

**Выступление представителя Российской Федерации  
в связи с рассмотрением доклада Финляндии в рамках процедуры  
Универсального периодического обзора**

(Женева, 23 мая 2012 года)

Уважаемая госпожа Председатель,

Благодарим главу финской делегации г-на \_\_\_\_\_ за содержательное выступление и предоставленную дополнительную информацию.

Ситуация в сфере обеспечения прав человека в Финляндии, особенно детей, оказавшихся в ситуации семейных конфликтов, по-прежнему вызывает тревогу. Продолжается практика произвольного и необоснованного изъятия детей из семьи и помещение их в детские дома финскими органами социальной опеки. При этом квалификация работников детских домов является недостаточной, о чем, кстати, говорят и правозащитные НПО.

Вызывает озабоченность принудительная госпитализация лиц в психиатрические лечебные заведения без соответствующего судебного решения. Однако важно, что правительство Финляндии признает в своем решении (пункт 149) наличие проблем в сфере соблюдения прав человека в психиатрических учреждениях. Рассчитываем, что будут незамедлительно приняты необходимые шаги.

Рекомендуем Финляндии разработать и внедрить конкретные меры, направленные на повышение профессиональной подготовки сотрудников детских домов, совершенствование законодательства и практики оказания психиатрической помощи, а также искоренение дискриминации этнических меньшинств.

Благодарю за внимание.

